

山东豪迈机械科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：20220930

投资者关系 活动类别	特定对象调研（实地调研）
参与单位名称 及人员姓名	临彤资产 孙元宇 刘廷建 长城证券 肖虎勇 信迹基金 王宁华 中信证券 周炎荣 涇溪投资 邬丹妮 富国基金 王泉涌
时间	2022年9月28日；2022年9月30日
地点	豪迈科技公司接待室
上市公司 接待人员姓名	证券事务代表 赵倩倩
投资者关系 活动主要内容 介绍	<p style="text-align: center;">一、基本情况</p> <p>1. 公司主要业务及产品情况介绍。</p> <p>公司主要从事子午线轮胎活络模具的生产及销售、大型零部件机械产品的铸造及精加工，其中：轮胎模具产品覆盖乘用车模具、载重胎模具、工程胎模具、巨型胎模具等，大型零部件机械产品以风电、燃气轮机等能源类产品零部件为主。</p> <p>2. 公司2022年上半年轮胎模具业务情况。</p> <p>公司在夯实标准化和规范化等日常工作的基础上，加快培育落地节能减排新产品，推进工艺优化促进革新提升效率，实施精益化、信息化、自动化项目降本增效等，在激烈剧变的大环境中提升公司竞争优势。2022年1-6月，公司轮胎模具业务实现营业收入17.03亿元，同比下降1.61%，毛利率36.38%，同比下降0.53%，保持了毛利率的相对稳定。</p> <p>3. 在轮胎模具行业公司的竞争优势。</p> <p>研发创新和技术工艺优势。公司一直致力于轮胎模具专用数控机械的设计研发、轮胎模具的结构设计和加工工艺的不断创新。公司很早就熟练掌握了电火花、精铸铝、雕刻三种主流加工工艺，技术全面。持续自主研发、更新换代多种模具制造自动化专用装备，使得加工效率更高，成本更低。市场和品牌优势，公司的客户群遍布全球、非常优质。依靠强大的研发能力、技术支持、产品品质与工期保障，公司塑造了良好的品牌形象，客户对公司的认可和信任也日益加深。良好的企业文</p>

化和管理优势支持公司持续、健康、稳定发展。

4. 公司轮胎模具生产使用的自制专机情况介绍。

多年来，公司十分注重研发创新，持续自主研发并更新换代多种模具制造自动化专用装备，在提高生产效率、降低人工成本的同时，大大提高了产品的竞争力。

5. 公司 2022 年上半年大型零部件机械产品业务情况。

公司大型零部件机械产品以风电、燃气轮机等能源类产品零部件的铸造及精加工为主，公司依托强大的研发、铸造实力和机械加工能力，形成了铸造加工一体化的综合优势，有利于更好的满足客户需求、为客户提供便捷服务。2022 年上半年，公司大型零部件机械产品实现营业收入 12.90 亿元，同比增长 4.17%；受风电零部件业务订单及价格波动、原材料价格上涨等因素影响，公司大型零部件机械产品业务毛利率水平有所下滑。

6. 除了轮胎模具和大型零部件机械产品业务之外，公司还有没有新的业务增长点？

公司在发展轮胎模具和大型零部件机械产品两项业务的同时，也积极发挥在技术、研发、创新等方面的优势考察并调研其他有发展前景的项目和业务。目前机床关键零部件摇篮转台已经研发成功并进行批量性生产和销售，公司现阶段机床整机业务也开始尝试对外销售，目前业务量较小。

7. 公司 8 月份参加青岛机床展情况介绍。

公司 1995 年成立不久便开始了装备研发，始终关注机床前沿技术的进展，并致力于关键功能部件的自主研制。今年 8 月份，山东豪迈数控机床有限公司参加“第 25 届青岛国际机床展”，主要展出系列化直驱转台、精密加工中心、五轴联动加工中心三类产品。

8. 当前人民币汇率波动对公司的影响。

公司海外业务收入占比较高，美元为外币的主要结算币种，美元等外汇市场汇率的波动可能在一定程度上对公司盈利情况产生影响。

二、厂区参观

附件清单
(如有)

日期

2022 年 9 月 28 日；2022 年 9 月 30 日